

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 293 期 总第 9964 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元 2020 年 12 月 15 日 星期二 庚子年 十一月初一

### 新闻简讯 | News bulletin

## 河南省最大国有企业换帅: 梁铁山任河南能源集团董事长

本报讯(记者 李代广) 12月14日,河南能源化工集团有限公司发布《关于董事长变更的公告》。公告称,由于工作原因,原公司董事长刘银志不再担任河南能源化工集团董事长职务。根据河南省政府国资委下发的《关于梁铁山任职的通知》,聘任梁铁山为河南能源化工集团外部董事、董事长。

根据公开资料,梁铁山已于2018年10月从中国平煤神马集团董事长任上退休,退休以后出任河南省企业联合会会长、河南省企业家协会会长。

另据河南能源官方微信公众号12月11日消息,当天,河南能源召开党委常委(扩大)会议,河南省国资委主任李涛以河南能源党委书记身份主持会议,梁铁山以河南能源党委常委身份出席会议。

## 四部门共推“路线图” 打造企业走出去的“法人护照”

中国人民银行12月11日对外宣布,为进一步推动全球法人识别编码在我国的应用实施,人民银行会同中国银保监会、中国证监会、外汇局制定了《全球法人识别编码应用实施路线图(2020-2022年)》。2022年年底,全球法人识别编码将成为我国企业走出去的“法人护照”。

据介绍,全球法人识别编码(LEI)是按照国际标准,为法人分配的唯一识别编码,旨在加强全球范围内法人以及法人控制关系的识别。此次路线图提出了2020年至2022年我国应用实施全球法人识别编码的主要目标,明确了应用规则制定、赋码推广、技术应用和本地系统可持续发展等方面的重点任务。

根据路线图,2022年年底,我国法人LEI拥有量争取达到10万个,持续提高参与跨境交易的非金融企业的覆盖率;在跨境法人数字化身份识别等场景中应用LEI;建立LEI商业可持续运营机制。(吴雨)

## 山西:知识产权“变现” 助力企业纾困

记者从山西省市场监管局获悉,为了帮助中小企业解决融资难题,山西省市场监管部门近年来加强知识产权方面的金融支持并积极实施专利推广资助项目。

据了解,山西省市场监管局今年开展了专利权质押贷款补助项目申报工作,共受理17项。经自主申报、各市推荐、专家评审、社会公示等程序,确定了10个补助资金项目,下一步将对这10个项目进行一次性补助。

山西省市场监管局还积极实施专利推广资助项目,促进知识产权转化运用。截至今年6月底,2020年度省级专利推广实施资助(专利转化)计划专项对37个项目进行立项支持,项目资助资金532万元已下达到位。山西省市场监管局知识产权运用促进处处长赵峰表示,实施专利转化计划,既可以帮助企业把已经研发的高价值专利加快转化运用,进而将产品推向市场,帮助企业获得经济效益,又起到鼓励企业发明创造的目的。(魏巍)

# 2019“十大重庆经济年度人物、十大两江新区经济年度人物”揭晓



评选已经走过了12个春秋。

2019十大重庆经济年度人物评选以“创新·开放·智慧·稳健”为主题,紧扣时代特征,展现年度经济亮点,设立2019十大重庆经济年度人物、2019十大重庆经济年度创新人物、2019十大两江新区经济年度人物等奖项,旨在激发市场主体活力,弘扬企业家精神,鼓励企业及企业家们砥砺前行、拼搏实干,积极投身社会主义现代化建设新征程,助力推动重庆及两江新区高质量发展之路越走越宽广。

本届评选首设“2019十大重庆经济年度人物·社会责任奖”。最终,34名企业家脱颖而出,成为2019年重庆及两江新区经济社会发展的“标杆”人物。

### 延伸阅读

## 他们是重庆经济的“弄潮儿”

在重庆,有这样一群开拓者和奋进者。他们鼎立潮头,在一次次激烈的市场竞争中,主动转型升级,勇于探索实践。他们发扬不懈的企业家精神,为这座城市留下了宝贵的精神财富和物质财富。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是“十三五”规划收官之年。其间涌现出许多在稳就业保岗位、产业精准扶贫、投身公益慈善等方面做出突出贡献的优秀企业家。

据介绍,本届获奖的年度经济人物中,既有“卫生巾第一股”百亚股份董事长兼总经理冯永林;也有“A股干净空气第一股”、并在今年新冠肺炎疫情中为雷神山、火神山等多家医院提供过滤防护产品的重庆再升科技股份有限公司总经理刘晓明;还有一个月5次获央视报道,两度入选年度大众点评必吃榜的重庆周师兄餐饮文化有限公司董事长周永林等代表人物,覆盖制造、信息传输、计算机服务、软件、金融、批发和零售、房地产、科学研究、商贸、交通运输、农业、餐饮等行业和领域。

[下转 P2]

### 陈昕

12月9日,由重庆市委宣传部指导,市经济信息委、两江新区管委会、重庆日报报业集团共同主办,重报都市传媒集团、两江新区宣传部承办的“2019十大重庆经济年度人物、十大两江新区经济年度人物”颁奖典礼在两江新区举行。

重庆市政协副主席周克勤,重庆日报报业集团总裁向泽映,两江新区党工委副书记陶世祥,重庆市经济信息委总工程师杨正华,重庆日报报业集团党委书记、重庆晨报、上游新闻总编辑刘长发,重庆市商务委二级巡视员王明玉,重庆市工商联党组成员、二级巡视员谢华民,重庆对外经贸集团党委副书记、工会主席林闯等出席活动。

向泽映在致辞中表示,重报集团首次联合重庆市经济信息委,并二度携手重庆两江新区管委会,三方共同主办本届评选活动。通过将区域品牌、媒体品牌和企业品牌建设相结合,实现了活动影响力的同频共振,并取得了良好的社会效果。本次评选以“创新·开放·智慧·稳健”为主题,深度挖掘了当前需要浓墨重彩书写的为重庆经济建设做出积极贡献

的标杆人物,讴歌他们开放发展的协作品质、不屈不挠的进取精神、敢为人先的创新意识。评选活动为重庆经济营造出了良好舆论氛围,也是突显重庆优秀人文精神的重要载体。

杨正华表示,2019年,重庆工业增加值跃居国内第四,建立了国内领先的工业制造体系。在历届重庆经济年度人物中,来自工业企业的人物占比近70%。他们是稳定经济的重要基础,国家税收的重要来源,技术创新的重要主体,金融发展的重要依托,是经济持续健康发展的重要力量。“2019十大重庆经济年度人物评选”充分发挥政府、企业、媒体等作用,推动形成经济发展良好氛围,营造全社会参与大数据智能化创新的发展环境。本次获奖的34位企业家既有脚踏实地、深耕行业三十年的翘楚,亦有异军突起的时代新秀。希望企业家立足新起点,展示新作为,为重庆经济社会发展贡献更大贡献。

陶世祥表示,此次颁奖活动,是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、重庆市企业家座谈会精神的具体举措。今年以来,习近平总书记亲自部署推动了成渝地区双城经济圈建设,赋予了两江新区新的国家使命、战略定位。前不久,市委、市政府专门出台关于做大

做强两江新区、实现高质量发展的意见,明确要求两江新区打造高质量发展引领区、高品质生活示范区,打造成为内陆开放门户和重庆智慧之城。前三季度,两江新区GDP增长6.7%,在全市持续领跑。作为重庆经济社会发展的主阵地,两江新区与重庆经济发展相向而行,充分展现了作为“内陆开放门户”和“智慧之城”名片的示范引领作用。企业是市场的主体,企业家是创新的主体。这些成绩离不开企业家们的共同努力。从去年开始,两江新区与重庆日报报业集团携手合作,共同举办“十大重庆经济年度人物、十大两江新区经济年度人物”评选活动。热忱欢迎海内外企业家到两江新区投资兴业、创新创业,一起谱写经济发展的新篇章。

活动现场,周克勤为“十大重庆经济年度人物”获奖者颁奖。

向泽映、杨正华分别为“十大重庆经济年度创新人物”“十大重庆经济年度人物·社会责任奖”获奖者颁奖。

陶世祥、刘长发共同为“十大两江新区经济年度人物”获奖者颁奖。

据了解,作为目前重庆最具影响力的经济人物类评选活动,十大重庆经济年度人物

### 《见证品牌的力量》——新形势下车商的共赢之道 | 系列报道之五

# 赵福全:服务制胜

## ——赵福全和他的四川远创汽车销售服务有限公司发展速写

### 本报记者 赵健

作为经销商,赵福全有着和别人不一样的综合服务能力优势;而作为服务商,他又有别于他人的整车销售资源。赵福全在重卡销售模式方面成为了四川省乃至全国的标杆;在发动机配件销售行业是全国同行业的典范;在重卡维修行业被评为特优服务站,是全国各重型汽车厂家优先选择的合作伙伴。

赵福全是全才。梳理他50多年的人生轨迹,他一直在脚踏实地、认真地按照自己的理想迈步。从创业初期的艰辛,历经栉风沐雨,从小到大,由弱到强,如今的企业年实现销售额度7亿元,上交税金450余万元,在行业中极具知名度和示范性。



四川远创汽车销售服务有限公司董事长赵福全

### 以服务起家 成为用户的贴心人

赵福全,四川舒创集团有限公司董事长。“我做重卡销售和别人不太一样,我是先有了服务,再卖车。”赵福全对记者说,“一般做重卡经销的,服务都是放在后面,做得不会太好,这是因为,服务管理和技能打造是很困难的,需要一个好的方式,更需要时间的积淀”。



在汽车服务领域深耕了25年的赵福全对于服务有着深刻的理解。当初,品学兼优的他在1988年从学校毕业后,分配到了省农机供应总公司。从那时起,他便开始了在后市场领域的摸爬滚打,进行着不断的摸索。直到1996年,他开启了创业之路,下海独自经营汽车配件。经历了合伙和分家,在2001年,他成立了四川全新汽配有限公司。随着业务的增多,赵福全的事业也越做越大,但是面临的问题也是棘手的,那就是配件产

品的同质化竞争,大量的副件、翻新件、假冒件充斥市场。“那时的配件市场环境已经到了很危险的境地,必须想办法解决”赵福全对记者说,他要做的就是品牌发展之路。

在以服务为主的企业里,“提升服务质量”、“争创优质服务”、“顾客至上”等等服务理念常常被企业提起,但却是最后执行的事情,不是企业不想做,是很多时候企业不知道如何去。

所以,以服务起家的赵福全,能够在激烈的市场竞争中取得辉煌,是因为他有着强烈的服务意识和独特的服务方式。在中国重汽的“亲人服务”品牌的指导下,赵福全的企业有着叫贴心的服务品牌,其宗旨则是:倾我所有,尽我所能,竭诚用户,诚信天下。他倡导的理念是:卡车在您手中,服务刻在我心中;服务站是主机厂的根系,经销商的战友,最终用户的贴心人,每次服务,始于主动,寓于真诚,终于满意!

[下转 P2]

茅台集团 MOUTAI GROUP 中国茅台 CHINA MOUTAI 有缘就喝今世缘

新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com



双汇熟食 SHUANGHUI DELI 三重卤,更入味

剑南红 电话:028-83388900 四川剑南红酒业有限公司 地址:成都市科华北路62号力宝大厦北塔21楼